www.shfzb.com.cn

# 200多男性员工假扮"娇妻""撩汉"

## 骗了90万 6人因诈骗罪获刑

责任编辑 陆如燕 E-mail:fzbfzsy@126.com

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 俞如宇

光看履历,22岁的刘某可谓"青年才俊":年纪轻轻已是一家网络公司的创始人,旗下有200余名员工,公司开创未满一年营业额达到90万元,纯利润高达60余万元。然而,奇怪的常人下是在各大交友平台"撩汉",并诱骗客户"氪金"。日前,经上海市青浦区人民法院以诈骗罪判6块刘某等6人有期徒刑2年至6年不等

#### 伪装成"娇妻<mark>"</mark> 各大交友平台上"撩汉<mark>"</mark>

刘某开了家公司,公司员工 几乎都为男性,日常的工作首先 需要去各大婚恋交友网站上注册 账号,比如探探、陌陌、我主良 缘、Soul、珍爱网等。更怪的 是,他们还需要用美女头像伪装 自己,去结交网站上的男性用 户。"撩汉"顺利的话,就添加 其微信,要求对方陪自己玩一款 指定的游戏。最后也是最为关键 的,就是用各种手段诱骗客户 "氪金",从而获得游戏制作方提 供的扳利

为了达到自己诈骗的目的,他们在婚恋网站上结交男性时便 抛出各种"诱饵":线上成为男 女朋友、明示或暗示可线下见面 交往。这时,有需求的男性就会 上钩,主动与他们聊天、加微 信。

在各大婚恋网站上结交男性 只是第一步,他们也并非像大多 数诈骗分子那样,直接在这一步 就暴露自己的真实目的,伸手要 钱。他们的真正目的是诱骗这些 男性去下载一款名为"太玄幻 境"的游戏。

"既然要以男女朋友的身份继续下去,那你就要说话算话,要宠我、爱我。"进入游戏后,他们便用各种伎俩哄骗被害人充值。

#### 一场游戏"婚礼"近千元 非法获利90万元

该款游戏中,设置了买衣服、结婚、生孩子、买房、装修等场景。客户购买人物时装一般需要 3000 到 500 元宝不等(10元宝=1元人民币)。最昂贵的中式婚礼需要 8888 元宝,而西式婚礼则更贵,需要 12888 元宝。除此以外,刷表白榜、冠名服务器都是需要花钱的。

刚开始,他们会先提出要在游戏中办一次中式婚礼,如果对方不同意,则降低要求,提出要办3344元宝的婚礼。如果对方还不同意,他们就各种撒娇卖萌,或是假装生气、删好友。再不愿意,就会以约见面、视频聊天、发语音、发自拍照,甚至发裸照的方式诱骗对方充值。

他们在不断的实践中总结出了许多"经验",知道什么时候提出让对方充值、什么样的客户愿意接受多少的充值金额。值得注意的是,故意给对方送装备刷礼物的哄骗方式屡试不爽,他们常常会用自己的账户购买装备送给对方,对方自然也会礼尚往来充值后回赠礼物,而对方不知道的是,他们购买装备所花费的游戏币是游戏制作方赠送的。

经审查,犯罪嫌疑人刘某等人 用上述诈骗手法共诱骗多名被害人 充值约90万元,按照75%的提成, 纯利润约为60万元。利益分配方 面,每笔返利中,员工享有30%的 提成,剩下的返利由刘某及其合伙 人按出资比例进行分配。

检察官认为,犯罪嫌疑人刘某 等6人以非法占有为目的,采用隐 瞒真相的方式骗取被害人钱财,根 据《中华人民共和国刑法》第二百 六十六条之规定,其行为已构成诈 骗罪。

## 出口"一带一路"国家输水管污损

#### 上海海事法院圆满解决纠纷

□见习记者 翟梦丽 通讯员 黄丹 李思润

上千支亟待运往"一带一路"沿线国家用于当地输水工程的铸铁管堆放在码头等待装船运输,却因停泊轮船的液压油泄漏事故受到污染,损失严重。上海海事法院受理了这起船舶污染损害责任纠纷。围绕这批特殊货物的定损,合议庭充分发挥专家智库作用,并对生产工艺进行详细调查,经审理后作出一审判决,船方向货运代理人赔偿各项损失750余万元。

日前,该案经二审审理维持 原判。判决生效后,承办法官积 极向双方进行法律释明工作,为 涉案纠纷出具放船保函的保险公 司向原告履行了付款义务,纠纷 得到圆满解决。

近年来,我国出口商品的种类日益多样化,尤其在"一带一路"背景下,各类国外基建项目带动了相关产品出口,涉"一带一路"案件也相应增多。相关货损案件中常会遇到特殊定制货物,损失评估较难,该案的妥处对于特殊货物定损的处理有一定的参考价值和借鉴意义。

#### 液压油泄漏致铸铁管 污染出口遇阻

停泊于连云港码头的"特蕾莎朵"轮因液压油管破裂发生液压油泄漏事故,高达二十多米的喷射油造成堆放在码头货场的1503支铸铁管受到污染,该批产品即将出运至塞内加尔、摩洛

哥、沙特、越南、老挝等多个 国家,用于当地市政输水工程 中的饮用水输送管。原定准备 装船运输的铸铁管因被污染而 滞留在码头,货方又相继产生船 舶运输亏舱费、码头堆存费等费 用。

事发后,船货各方于事故现 场进行清点,确认了被污染铸铁 管数量,并就事故处置进行了多 轮协商,但始终对货物受损程度 及受损货物的后续处置方案存在 争议。

为更高效处置后续事宜,货方签署协议将货物索赔权益全部转让给货运代理人连云港予盛国际货运代理有限公司(以下简称"货代公司")。货代公司诉至上海海事法院,请求船方哈罗娜航运私人有限公司(以下简称"航运公司")和保险公司赔偿货物损失、亏舱费、运费差价、码头作业堆存费用等各项损失。

#### 围绕争议焦点展开激 烈辩论

法庭上,原被告围绕"原告作为涉案货物的货运代理人是否具有索赔权"、"货方对货物污损是否有过错"、"受污染货物的货损程度及损失金额"等问题展开了激烈的辩论。

原告货代公司诉称,货方与 原告签订债权转让协议,即已将 污染货物的索赔权利转让给货代 公司,其具有索赔主体资格;铸 铁管于港口的堆放未有违规操 作,货方对污染事件没有责任; 涉案铸铁管内衬受到污染,现有 工艺及条件无法彻底清洗干净,并 经中国检验认证集团现场检验鉴定,已不能作为输送饮用水管道的 原用途使用。

被告航运公司辩称,货代公司 非涉案货物所有权人,无论是索赔 权或债权转让均不能成立,故其不 具备索赔主体资格;涉案货物露天 堆放且未采取防护措施,应承担相 应责任;可对货物受污染部分进行 物理切割或修补,铸铁管不能用于 原用途的主张不能成立。

## 法院判决被告赔偿750

法院经审理后认为,货代公司作为涉案货物的货运代理,参与了事故处置协商,该转让协议为被告航运公司所知晓且不影响被告权益,从而认定货代公司具有索赔权;涉案货物作为待出运的铸铁件杂货,露天堆放于港口货场符合港口操作惯例,被告航运公司未举证证明货方违反了通常的操作规范,故货方对货物污损的发生并无过

法院同时认为,原告提交了货物损失的鉴定报告,被告虽提交了货物损失的鉴定报告,被告虽提交了公估报告但未能就污损货物能否修复的问题予以证明,合议庭向船用燃油专家咨询,并对铸铁管产品的生产工艺进行详细调查,认为即便是微量油污也将对健康产生实质或潜在的有害影响,因此污损水管不能用于输送饮用水。

据此,法院判决被告向原告赔偿货物损失、亏舱费、运费差价、码头作业堆存费用等各项损失共计人民币750余万元。

### 倒卖个人信息没人管?

长宁区首例刑事附带民事公益诉讼案宣判

□见习记者 翟梦丽 通讯员 袁野

本报讯 通过非法手段获取了1000 多张实名注册的手机卡,再以拉新注册等方式赚取高额推广费。近日,上海市长宁区人民法院依法公开开庭审理了本区首例侵犯公民个人信息罪刑事附带民事公益诉讼案,并当庭作出一审判决:3名被告人分别被判处有期徒刑一年至八个月不等,并处罚金之刑罚,追缴违法所得。同时,判决各被告人承担民事赔偿责任,并向社会公众公开赔礼道歉。

两案由长宁区人民检察院分别向 法院提起公诉,指控被告人刘某某、 吴某某,被告人黄某某涉嫌侵犯公民 个人信息罪。同时,长宁检察院认为 上述被告人的行为侵犯了不特定多数 公民的个人信息权,损害了社会公共 利益,遂依法一并提起刑事附带民事 公益诉讼。

经审理查明,被告人刘某某、吴 某某分别系上海某通讯设备有限公司 总经理助理及销管部数据分析专员。 2019年12月至今年2月,被告人黄 某某介绍他人从被告人刘某某、吴某 某处获取实名注册的联通手机卡 1000余张以获取非法利益。

其中,被告人刘某某非法获利人 民币 7900 余元,被告人黄某某非法 获利人民币 6000 余元。 庭审中,法庭充分听取控辩双方 关于案件刑事犯罪指控、刑事附带民 事诉讼部分的意见,保障了诉讼各方 的诉讼权利。3名被告人均当庭表示 认罪悔罪。

合议庭经审理后认为,3名被告人违反国家有关规定,向他人提供公民个人信息,情节严重,其行为均已构成侵犯公民个人信息罪,依法应予惩处。公诉机关的指控,事实清楚,定性正确。被告人刘某某系主犯、被告人黄某某、刘某某有自首情节,被告人吴某某有坦白情节;被告人刘某某、吴某某在亲属协助下退出了违法所得。

附带民事公益诉讼被告人刘某 某、吴某某及黄某某的行为侵害了不 特定多数人合法权益,损害了社会公 共利益,依法应当承担相应的民事责 任。附带民事公益诉讼起诉人代表社 会公众向法院提起公益诉讼,其诉讼 请求符合法律规定,法院予以支持。

为保护公民个人信息安全和合法 权益,综合案件事实和情节,长宁法 院当庭对3名被告人分别判处有期徒 刑一年至八个月不等,并处罚金之刑 罚,追缴违法所得。

同时,判决各被告人承担相应民 事赔偿责任,并就侵犯公民个人信息 的行为在国家级媒体上向社会公众赔 礼道歉(内客须经法院审查确认)。

## "完美恋人"竟是赌博团伙创造

□记者 夏天 通讯员 朱珠

本报讯 爱情和女骗子,哪一个对离婚少妇林薇 (化名)来说都令她毫无防备。近日,杨浦区人民检察院以涉嫌开设赌场罪,对一犯罪团伙7人依法提起公诉,法院判处7人有期徒刑9个月到3年6个月不等,并处罚金2000到4万元不等。

离婚后,林薇独自忙于生计,长期处于情感的空窗期。就在她渐渐走出前一段失败婚姻的阴霾时,一个名叫汪良羽的男人出现在了她的生命中。

2019 年 4 月,林薇通过交友软件结识了"汪良羽"。从交友网站资料里,林薇了解到汪是一家企业的老板,因常常奔波于香港等地发展业务而一直单身。此外,通过汪的朋友圈,林薇发现他不仅长得帅气,也有较高的生活品位和兴趣爱好。俊朗的面容、收入不菲的工作、上进的人生状态,再加上认识深入后无微不至的体贴和关怀,让独自打拼的林薇产生了强烈的亲切感和依靠欲。虽然从未谋面,林薇最终还是接受了这个"优质单身男"的强烈攻势。

坠人爱河的林薇对汪良羽这个"完美男友"十分满意——长得好看、情商很高、又会赚钱、又体贴关怀。汪良羽称自己主修互联网金融,懂得计算公式,总结金融规律。直到汪良羽提出一起去赌博网站下注,这看起来都像是一场梦幻般的恋爱。

交往过程中,汪良羽一直工作繁忙,保持与林薇"线上"交往的关系,但对林的关心却从不落下。他不仅会发嘘寒问暖的短信,还会发些浪漫的情话和诗歌,让林仿佛回到了情窦初开的少女时代。

两人熟络后,汪开始不时炫耀他的经济状况。"你为什么能赚这么多钱?"林终于产生了好奇。"我看好的一个大乐透网站收益很高,你要不要也试试?"汪良羽将自己日常赚取的利润向林薇展示,不断鼓动其将积蓄投入赌博平台。"那我试试。"沉浸在为二人共同组建家庭积累资产蓝图中的林薇最终鼓起勇气点开了汪发来的链接,将信将疑地充值了5000元。"你跟着我下注,我会让你翻个几番。"在汪良羽的耐心"指导"下,林薇通过下注赚取了近1000元。

胆小的林薇立刻将本金和收益提现。"你怎么不玩了?我今天又赚了一笔。"经不住利益的诱惑,林薇最终又重新打开赌博平台的网站。通过汪良羽的介绍,林薇开始进入更高级的玩家模式——充值送彩金。她先是将自己50余万元的积蓄投入其中,不日便将其输光。"只是运气不好,你再投点肯定赚回来。"在汪良羽的"安慰"下,林薇又通过亲友借款和银行贷款陆续追加投资70余万元。随着赌注的不断加大,这些赌资最终石沉大海,而此时的"完美男友"汪良羽再也联系不上了……

实际上,汪良羽根本不是所谓的"完美男友",而是犯罪团伙中的一名女性王某某。王某某称,她是团队中的业务员,主要任务就是创造人设。每一个业务员都擅长扮演一个近乎完美的恋人。他们可以变换不同的职业、兴趣爱好、家庭背景,甚至是年龄、形象、姓名,以迎合屏幕那头对伴侣的不同要求。等到对方陷入自己的爱情陷阱,他们就会提出一起去博彩网站下注,随着赌注的加大,对方会赌输所有的钱款,他们最终则带着抽成一起消失。